

1月16日(星期一) 8°C–14°C 多云 东北风3-5级



1月17日(星期二) 7°C−15°C 东北风3-5级



1月18日(星期三) 7°C–16°C 东北风3-5级

本周强冷空气控场 除夕前或保持晴冷

本报讯(兰云丝 伟山)寒潮天气还在继续, 春节假期来临前的这一周,连日的阴雨终于消 停,取而代之的是晴冷天气。天空逐渐放晴,直 到除夕之前,预计都不会有降水天气。同时,强 冷空气呼啸而来,气温将会一直处于低位。无论 是走亲访友,还是返乡归途,都要注意多穿一 点,防寒保暖。

昨天白天,受冷空气影响,气温持续下降。全市 最低气温在12℃~14℃上下,最低气温出现在同 安区军营村,为9℃,午后东渡站气温跌至12℃。昨 天9时51分,市气象台发布了大风黄色预警,从昨 晚至今天白天,我市及海上风力都持续较大,出行 注意防风。今天云系还比较厚重,气温在10℃~ 15℃左右,还在继续下滑中,局部有阵雨。

预计这波冷空气的影响会持续到本周三,与 冷空气一起到来的还有大风天气,极端最低气温 会出现在17日-18日清晨,厦门市区是在7℃~ 9℃左右,高海拔山区在2℃~4℃,伴有霜或霜冻 天气。近期气温较低,体感寒冷,提醒市民注意用 火用电安全, 谨防感冒和心脑血管疾病的发生。

兔年生肖公益展 初一展出到元宵



本报讯(记者 王东城 通讯员 付晓婷)兔子 有什么有意思的习性?兔子身上有什么秘密?正 月初一至十五,厦门科技馆"Nice 兔 Meet You"兔年生肖公益特展将对外免费开放,既有 科普性,也有趣味性。

在生肖展上,你可以通过互动装置,体验兔 子的视野。据介绍,兔子拥有近乎360度视野的 眼睛,能察觉来自四面八方的危险。但前方的 "双目视野"范围小,不利于准确判断距离,正前 方还有一小块盲区。

此外,通过展览,还可以了解到不少关于兔 子的冷知识:兔子繁殖能力很强,基于兔子繁殖 还产生了一个有趣的数列——斐波那契数列; 兔子其实是跳高专家,有兔子曾跳出99.5厘米 的成绩;兔子只有一个胃,无法充分分解纤维 素,需要盲肠帮忙消化,兔子排出软便后会立刻 将其吃下,然后再重新吸收一遍。



二手房帶押过户分三步走

本报讯(记者高金环)随着 我市二手房交易引入"带押过户" 模式,各大银行迅速响应,推出相 关服务产品。目前,我市已有120 笔房产交易顺利"带押过户"。市 住房局提醒市民,"带押过户"可

所谓"带押过户",是指在二 手房交易过程中,对存在抵押的不 动产,卖方可在未还清房贷的情况 下,直接完成过户登记;买方可带 抵押过户,直接获取银行贷款。

申请"带押过户"主要有3 个步骤:

第一步,系统申请审批、缴 税。买卖双方必须通过已开通抵 押合并办理业务的房地产中介机 构,在市住房主管部门开发的存

量房网签交易服务管理系统发起 申请指令。系统出示预告登记单, 中介机构申请"抵押过户合并办 理"(即"带押过户");经系统审 核,买卖双方缴纳相关税款。

第二步,银行预审批。买卖双 方向卖方贷款银行申请"带押过 户"业务。银行首先预审买方贷款 资格,并出示贷款审批通知书。

第三步,产权转移出证,银行 放款。银行审批买方贷款,并在系 统上通过审批,产权转移出证。按 照协议约定,银行及时从资金管 控相关账户中划扣卖方所欠债 务,结清卖方贷款,剩余部分划转 卖方个人银行账户。最后,银行给 卖方出示提前还款结清单,完成 "带押过户"。其中,第一步和第二

步可同时进行。办理时长约一周 时间。

市住房局已组织"带押过户" 业务培训,我市有26家经纪机构 参加培训并开通抵押合并办理业 务。在厦门,建设银行、工商银行、 农业银行、兴业银行、民生银行、 招商银行等目前正纷纷推出相关 "带押过户"产品。

市住房局相关负责人表示, 我市将进一步完善相关制度,升 级存量房网签交易服务管理系 统,推动跨行"带押过户"落地,不 断优化我市营商环境,支持刚性 和改善性住房需求,保护交易安 全,提高交易效率,保障群众合法 权益。

咨询电话0592-5052319。

做好这四点 增强免疫力



本报讯(记者 龚小莞 通讯员 陈沁)面对新冠病毒来袭,有人感染 后病到卧床不起,有人却只是稍微 有些不舒服,而还有人甚至没有任 何症状。这些差异,都和每个人自身 的免疫力密切相关。思明区疾控中 心提醒大家,疫情流行期间,除了做 好防护之外,免疫力才是最好的医 生。如何提高免疫力?总结起来,主 要有四点:

一、营养要均衡

根据《中国居民膳食指南 (2022)》,推荐每日饮水1500~1700 毫升,且饮用白开水或茶水为宜,如 果有重体力出汗多的劳动,则需酌

建议一周吃25种以上的食物, 同时在饮食中注意蛋白质与碳水 化合物、脂肪的比例,能有效改善 免疫力。

二、好睡眠是人体天然屏障

《健康中国行动(2019-2030 年)》明确指出,长期的睡眠不足会 加大患心脑血管疾病、抑郁症、糖尿 病和肥胖的风险,损害认知功能、记 忆力和免疫系统。

每天保持至少7个小时的有效 睡眠,同时睡眠时间要规律,避免熬 夜,睡前减少"屏幕时间",可以让睡 眠质量更好。

三、科学运动适量健身

世界卫生组织将"适量运动" 纳入健康四大基石。健康成年人应 每周进行3次以上、每次30分钟以 上中等强度运动,或者累计150分 钟中等强度或75分钟高强度身体 活动。

如果您处于新冠康复中,不要 急着运动。新冠康复后若想恢复运 动,可参考两个指标——说话和心 跳。运动强度最好要能够保持还能 和人正常交流不断句的水平。在心 率上也最好不要超过130次/分钟。

另外,女性要控制特殊时期的 运动量,避免长时间高强度训练。避 免突然之间的运动量增加。如果身 体出现不适请立即停止锻炼,确保 充足的休息,如果症状难以缓解或 有所加重,应立即就医。

四、避免心理应激产生压力

抑郁、焦虑、紧张、暴躁等负面 情绪会影响身体多个系统的功能, 也会导致免疫力下降。

日常中尽量保持快乐热情的生 活态度,即使是因为新冠居家,也要 尽可能地多做一些让自己快乐的事 情。中青年人建议合理安排工作时 间,每天做放松训练,适度宣泄负面 情绪,保持与外界的联系,积极鼓励 自己,通过调整心理状态来改善免 疫力。

如果内心的情绪实在无法宣 泄,且发觉自己情绪越来越差,影响 正常生活和工作,必要的时候应寻 求心理医生的帮助。